Gabarito:

Resposta da questédo 1:
[D]

Considere a figura, em que M é o ponto médio de BD.
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Os triangulos BPM e DPM s&o congruentes por LAL, pois MB =MD, MP é lado comum e
BMP = DMP. Dai, temos BP =DP e, portanto, AP+BP=AC=5+2=7.

Resposta da questédo 2:

[C]
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APEF = AQRE (I.ALL)
APEF = AQRE (H.C)

logo A :%.APFQR

A1 (1045).15
27 2
A =56,25

Resposta da questéo 3:

[B]

Resposta da questéo 4:
AB = BD

AC = CD

BC é comum

entdo (LLL):



AABC =ADBC

logoA= C

Resposta da questédo 5:
[C]

Sendo DEBC, tem-se que os tridngulos ABC e ADE sé&o semelhantes por AA. Portanto,
segue que

AD DE 4 X

Resposta da questéo 6:
Considere a figura.

Ifl/”c'; K
A
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O trajeto ACDB tem comprimento minimo quando B,D e H s&o colineares. Com efeito, se D'

€ um ponto da reta DK eC' éo pé da perpendicular baixada de D' sobre a reta HK', entao,
pela Desigualdade Triangular, BD'+D'H=BD'+AC' >BD+DH=BH.

Portanto, como os triangulos BDK e DHC sao semelhantes por AA, segue-se que

DK BK DK 5
_ = =< =

CH CD 18-DK 25
< DK =12km.

Resposta da questédo 7:

a) Supondo que CAB =BED =90°, é facil ver que os triangulos ABC e EBD sé&o
semelhantes por AA. Desse modo, temos

AC AB _x 2

_— = — = —

ED BE 2 25
< Xx=192m.

b) Queremos mostrar que BM=2-ME.

De fato, sabendo que D e E s&o pontos médios de AB e AC, respectivamente, tem-se que

DE ¢é base média do triangulo ABC e, portanto, DE = %% e DE[BC. Em consequéncia,

os triangulos DEM e BCM s&o semelhantes por AA. Dai,



BM BC BM BC

ME DE ME 15¢
2
< BM=2-ME.

Resposta da questéo 8:

a) Por semelhanca de triangulos:
E:E—>L:E—> CF :£—>18CF+5,4:4,50F—>CF:2m
AC AB CF+AF AB CF+3 45

b) Por trigonometria:

cos20° = AD — €0s20° :L — 0,94 = AD —->AD=47m
AC AF +CF 5

Resposta da questéo 9:
ALTERNATIVA C

Vamos denotar as hipotenusas dos tridngulos retangulos que aparecem na

figura por a, b, x, d & ¢, como na figura; nosso objetivo € achar x = AD . e
Os seis fridngulos retangulos sBo semelhanies, pois t8m em s

comum o dngulo de vartice A Logo

24 a b x ¢ d

a b x c d 54 N[
Multiplicando os irés primeiros termos acima e, separadaments, os trés - Aen B

Ultimos, obtemos %:% Logo x° =24=54 =2 x3x2x3 =2°x3* =4* x 9" =36 donde x =36 cm.

. . 24 - . . . )
Alternativamente, seja % = — . Multiplicando os seis termos da sequéncia de igualdades acima, abtemos

a
r 2
0o 24 _4 (2 , donde =2 Por outro lado, -24,8.0_ 2 o ovtemos Ezgl donds
24 9 L3) ] a b x x x 3
¥ =36 cm
Resposta da questdo 10:
B
""""" A
. 300 m
A 20
"""" X D C
800 m
500 m
Y Y .
——— 900m ——»! £
X 20
a) AATD~AABC: —=——=x=60m.
900 300

b) AB = 4/(300) +(900)* = 30010

Sendo t o tempo para o televérico ir de A até B, temos:

300410 =15.t = t = 200+/10.



Resposta da questéo 11:
Al -~ Az -~ AS

09 y 08—y
Aplicando a propriedade da proporcéo
Nas duas ultimas razdes:
12-x  x+04

09 y+08-y
12-x x+04
0,9 08

Resolvendo temos: x = 6/17
Resposta x =6/17 m

O

Resposta da questao 12:
Calculo da medida da sombra da arvore.

36

102 14,4
X 36

< X=255m



10,2
16m
' 25,5m
Aplicando teorema de Tales, temos:
4 = 16 < d=6,4m
10,2 255
Resposta da questao 13:
a) Considere a figura:
B
1] C
B
D
ol
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Como m(BEC) = m(ADC) e m(ECB) = m(ACD), segue que os triangulos ADC e BEC séo
semelhantes por AAA.

b) Do item (a), segue que



DC/EC = AD/BE= AC/BC.

Logo, como m(DCE) = m(ACB) e DC/AC = EC/BC, os triangulos ABC e DEC séo semelhantes
por LAL.

Resposta da questéo 14:

a) 2\/§U. area
b) 6\/§ U. comprimento

Resposta da questédo 15;
[A]

Utilizando o Teorema de Tales, temos:

a_b ¢ a+b+c
18 24 33 18+24+33
a_b ¢ 100

18 24 33 75
Portanto, a =24, b =32 e c = 44.

Resposta da questéo 16:
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Utilizando o Teorema de Tales, temos:

GF = 600 = GF :1:>GF=660m
1980 1800 1980 3

Resposta da questao 17:
[Al
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20 - x




Admitindo AD = x.
BC? =202 + 212 = BC =29

Utilizando o teorema da bissetriz interna, temos:
21 29 42
—_ = = X=—

X 20-Xx 5

Logo, AD = %

Resposta da questéo 18:
a) 300 m

b) 9,9 min ou 9 min 54 seg

Resposta da questédo 19:

Cialculo de segmentos — O triangulo AABP é retangulo com catetos AB = 1200 e BFP =
150 + 350 = 500. Pelo Teorema. de Pitagoras, temos

AP? = 1200% + 500% = (144 + 25) x 10' = 169 x 101 = (13 x 10%)?,

de modo que AP = 13 x 10 = 1300 m. Analogamente, considerando o trigingulo retingulo
APCD, temos

DP? = 3507 +1200% = (7% + 122 x 22)(5® x 10?) = 252 x 502,

donde DI’ = 1250 m. Os tridngulos APCC) e APBA sio retingulos com um angulo em
comum, logo sdo semelhantes e segue que

Pg _rc_cq
PA  PB  AB

Substituindo os valores conhecidos, obtemos

PQ 350 CQ

1300 500 1200°

Assim,
350 X 1300 _ 350 x 1200
PO — =910 v 00 = —MM =840m.
Q) = 10m ¢ 2 =50 10m



